

ЛЮБАРСКИЙ МИХАИЛ СЕМЕНОВИЧ (к 60-летию со дня рождения)



16 января 2010 года исполняется 60 лет члену-корреспонденту РАМН, доктору медицинских наук, профессору, Заслуженному врачу Российской Федерации Михаилу Семеновичу Любарскому.

М.С. Любарский родился в Новосибирске в семье врачей. После окончания Новосибирского медицинского института и ординатуры с 1975 по 1989 гг. работал в Новосибирском медицинском институте на кафедре госпитальной хирургии асистентом кафедры.

С 1989 г. работает в НИИ клинической и экспериментальной лимфологии СО РАМН: заведующий лабораторией клинической лимфологии (1989–1990 гг.); с 1990 по 1993 гг. – заведующий отделом клинической лимфологии; с 1993 г. по настоящее время – заместитель директора по научной работе и руководитель клиники.

В 1978 г. им защищена кандидатская диссертация «Нарушения микроциркуляции и гемокоагуляции при механической желтухе и их коррекция», а в 1989 г. – докторская диссертация «Местное лечение сорбционными углеродминеральными препаратами гнойно-септических заболеваний».

Основное направление научно-исследовательской деятельности М.С. Любарского – экспериментальное обоснование оригинальных методик положительного лечебного воздействия на организм человека непосредственно через лимфатическую систему либо опосредовано через другие системы.

Михаилу Семеновичу удается сочетать напряженную научную работу, руководство клиникой с практической деятельностью врача-хирурга. Хи-

рургический стаж М.С. Любарского составляет более 30 лет, из них 19 лет Михаил Семенович проработал в неотложной хирургии. М.С. Любарский является хирургом высшей категории, признанным авторитетом в области абдоминальной хирургии и микрохирургических операций на лимфатической системе.

М.С. Любарский – автор более 500 опубликованных научных работ, в т. ч. 23 монографий, из них: «Местная сорбционная терапия перитонита» (1994), «Отеки конечностей (очерки по клинической лимфологии)» (2004), «Синдром диабетической стопы (очерки по клинической лимфологии)» (2005), «Избранные вопросы гнойной хирургии» (руководство для врачей) (2007), «Лимфотропные технологии в торакальной хирургии» (2008), «Эндотоксикоз, энтеросорбция, энтеросгель» (2008), «Хирургическая анатомия нижних конечностей, трофические язвы и длительно незаживающие раны» (2009), автор более 60 изобретений.

М.С. Любарским разработана концепция многокомпонентной многоуровневой лимфодетоксикации. Работами М.С. Любарского и его учеников доказана возможность «протезирования» функций лимфатического региона для снятия проявлений эндотоксикоза и проведения иммуномодулирующей терапии у больных с гнойными заболеваниями брюшной полости и трофическими язвами конечностей. М.С. Любарским разработаны и внедрены в практику новые методы лечения больных с лимфатическими отеками конечностей, позволяющие достичь стойкого уменьшения отека, предотвратить развитие тяжелых осложнений и, в конечном счете, улучшить качество жизни пациентов. Под руководством М.С. Любарского впервые в клинике НИИКЭЛ СО РАМН проведены симультанные оперативные вмешательства при сочетанной патологии лимфатических сосудов и вен конечностей. М.С. Любарским и его сотрудниками разработаны и внедрены в практику методы неинвазивной диагностики состояния лимфатической и венозной систем. Под руководством Михаила Семеновича Любарского защищено 23 докторских и более 60 кандидатских диссертаций.

М.С. Любарский активно занимается научно-общественной деятельностью, являясь членом редакционных советов журналов «Вопросы восстановительной и реконструктивной хирургии», «Хирургия, морфология, лимфология»; заместителем председателя Высшей Региональной Аттестационной комиссии, председателем аттестационной комиссии Президиума СО РАМН, членом Ученого Совета НИИКЭЛ СО РАМН, Общества эндовизуальных хирургов России, Российского общества лимфологов, руководителем Областного центра клинической лимфологии, членом Общества ангиологов и сосудистых хирургов России и Общества флебологов России.

В 1990 г. М.С. Любарскому присвоено звание «Отличник здравоохранения». За разработку концепции лечения различных эндотоксических состояний в 1994 г. он удостоен юбилейной премии Президиума РАМН. В 1997 г. М.С. Любарскому присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации». В 2002 г. награжден орденом Почета. В 2008 г. Любарский М.С. стал

лауреатом Государственной премии Республики Кыргызстан в области науки и техники.

Президиум СО РАМН, коллеги, ученики и друзья поздравляют Михаила Семеновича Любарского — талантливого ученого, врача, педагога, организатора науки — с юбилеем и желают крепкого здоровья, благополучия, новых идей и успехов в их реализации!